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2020年度　入学試験解答用紙〔社会〕（35分）

第１回　２月１日実施
吉祥女子中学校
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【解答例】

【解答例】

問15は完答で１点



〔記述式解答の採点について〕
第１回
３　問４
【模範解答例】

〔記述式解答の採点について〕
第１回
※設問文には「１行で説明しなさい」とあります。採点のポイントを満たしていても、
解答が長くなってしまい２行にまたがった場合は、一切採点の対象とはなりません。
設問文をよく読んで、要求されている条件を必ず守って解答する必要があります。

２　問９
【模範解答例】

すでに核兵器を持っている５大国にのみ開発や保有を認める点。（２点）

肉食の広がりを背景に、多くの穀物が家畜の飼料として使用されるため。（２点）

【採点のポイント】
①「５大国に核の保有（開発）を認める」ということが書けているか。（１点）
②「５大国にのみ」など限定していることが書けているか。（１点）
⇨この問題は、「核拡散防止条約のどのような点が不平等であるのかについて「５
大国」という言葉を使って説明しなさい」というものでした。答案から何が不平
等であるのかが判断できるかという基準で採点しました。ただし、５大国の核保
有について触れていても、説明が間違っている場合には得点を与えませんでした。

【部分点を与えた解答例】

【採点のポイント】
①表の空らん   にあてはまる語句である「飼料」が書けているか。（１点）
⇨設問文に「表の空らん   にあてはまる穀物消費の方法」にふれてとある
ので、「飼料」あるいは「えさ」などの表現が必要になります。
②穀物の多くが飼料として使用される背景にある食生活の変化について書けている
か。（１点）
⇨設問文に「豊かな国で広がる食生活との関わり」にふれてとあるので、「肉食の
広がり」や「畜産物の需要拡大」などの表現が必要になります。

【部分点を与えた解答例】

①５大国は核兵器を持って良いという内容だから。（１点）
②５大国でない発展途上国は核を新たに作れないから。（１点）

肉の生産が拡大し、穀物が家畜用に消費されるようになったため。（１点）

⇨まず、「肉の生産が拡大」の部分ですが、これは畜産業という産業が発達したと
いうことで「食生活」にふれているわけではありません。「肉」というキーワー
ドは入っていますが、加点はしませんでした。一方、「穀物が家畜用に消費され
る」の部分は、「飼料（えさ）」というキーワードが入っていませんが、飼料とし
て消費されたという意図はくみ取れるので、１点加点しました。

【得点を与えなかった解答例】

⇨いずれの解答も、５大国の核保有について触れているものの、限定がない、ある
いは限定が弱いため１点としました。

【得点を与えなかった解答例】

⇨「食生活が多様化した」と書いた受験生は多数いましたが、このことと穀物を飼
料として消費することは直接的に結びつかないため、「食生活」にふれています
が加点はしていません。たとえば、「食生活が多様化する中で畜産が拡大し」な
どと書いてあれば、１点加点しています。また、「食品ロス」にふれる受験生も
多数いました。貧しい国で飢餓がおこる一方、豊かな国で大量に食べ物を捨てて
いる世界の現状は、矛盾に満ちています。そのことに気づいている点は素晴らし
いのですが、食用やバイオ燃料以外の穀物の消費方法は何かという問いには答え
ていません。ですから、「食品ロス」にふれていても加点はしていません。

食生活が多様化し、豊かな国で食品ロスが多くなったから。

①５大国のような核兵器を持つ国だけが条約を守らなければならない点。
②５大国でも核を保持する国があるため。
③５大国は核兵器を所有しているが、条約を結んでいない点。

⇨１つ目の解答は５大国の保有について触れているものの、５大国だけが条約を守
らなければならないとしており、説明の内容が間違っているため得点を与えませ
んでした。２つ目の解答は５大国がすべて核保有国であることを把握していない
と判断し、得点を与えませんでした。３つ目の解答は、５大国の核保有について
触れているものの、５大国が条約を結んでいないとしており、説明の内容が間違 
っているため得点を与えませんでした。


